



福建少儿舞蹈大赛厦门摘4金

13个节目入选第十三届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演福建推选名单



鹭岛文艺大事记

栏目主办:
厦门市文联 海西晨报社

晨报记者 邱乐 叶子申

近日,“舞悦童心 艺达未来——第十一届福建省原创少儿舞蹈大赛”在厦门举行,来自全省各地的25个优秀少儿舞蹈作品、630名少年儿童齐聚鹭岛,共同角逐这一舞蹈盛会的最高荣誉。此次厦门收获颇丰,由市舞蹈家协会推荐的14个节目中,13个节目荣获32个奖项。该活动由福建省文联主办,福建省舞协、厦门市思明区教育局承办。

多元舞姿展童真

福建省原创少儿舞蹈大赛已成功举办11届,是福建省舞协精心打造的重点项目。大赛每两年举办一次,持续为全省少年儿童搭建舞蹈艺术展示的舞台。

本届大赛自今年3月启动以来,便在全省范围内引起了舞蹈界的广泛关注和热烈反响。广大舞蹈工作者纷纷积极参与,为孩

子们搭建起一个展示舞蹈才华的优质平台。

大赛按初赛、复赛和决赛三个阶段进行。初赛由各设区市自行组织推荐,复赛采取视频评审的方式选拔晋级,决赛以现场比赛方式进行。

此次决赛在厦门市思明区青少年宫小飞鹭剧场拉开帷幕。来自福州、厦门、漳州、泉州、龙岩、三明、莆田等地的25支参赛队汇聚一堂,精彩呈现近两年少儿舞蹈实践的丰硕成果。

参赛作品涵盖了多种风格和主题,既有反映传统文化的《刻纸龙灯闹元宵》《遇见中国白》,观照现实生活的《阿嬷的话》《萱家女孩》,抒写两岸乡愁的《月儿圆圆照家园》《梦·圆》,又有憧憬航天梦想的《天之蓝》《蜻蜓飞上天》,彰显时代精神的《穿越:未来舞者》《未来的一天》,还有充满阳光励志的《阳光下的我们》《望星河》,富于创意想象的《水仙花儿开》《江湖侠



《梦·圆》舞台照。

影》。每一个作品都凝聚着少儿舞蹈编创者的巧思与心血,承载着我省少年儿童的美好梦想。

厦门13个节目获奖

本次大赛中,厦门市表现十分亮眼。经大赛评审组评选,由厦门市舞蹈家协会推荐的14个节目中,13个节目荣获32个奖项,可谓收获颇丰。

其中,厦门市思明区青少年宫、厦门市公园小学演出的《未来的一天》,厦门市湖里第二实验小学演出的《月儿圆圆照家园》,厦门市思明第二实验小学演出的《蜻蜓飞上天》,厦门市梧村小学演出的《阿嬷的话》等4个作品荣获创作奖金奖、表演奖金奖。《梦·圆》《奔跑吧,云朵!》《萱家女孩》《泥幻三彩》等4个作品荣获创作

奖银奖、表演奖银奖。厦门还收获了5个创作奖铜奖、表演奖铜奖,5个优秀编导奖,12个优秀指导教师奖,2个优秀组织奖。

据了解,厦门这13个获奖节目均入选第十三届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演福建推选名单,将代表福建参加第十三届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演,向全国展示福建少儿舞蹈的风采。

美术家赴军营村采风写生

晨报讯(记者 叶子申)近日,“与人民同行”新时代文明实践文艺志愿服务——“和美鹭城”厦门市美协采风写生活动在同安区军营村启动。此次活动将持续至5月30日,旨在推动美术家们创作出更多满足人民文化需求和增强人民精神力量的优秀作品,助力厦门加快建设“文化中心、艺术之城、音乐之岛”。

本次活动中,厦门市美术家协会组织陈金华、邓绍炳、吴荣华、林永潮等50余名美术家,赴同安区军营村开展采风写生活动。美术家们走访军营村的青山绿水、传统民居与产业基地,围绕村容村貌、生态农业等主题开展



美术家深入军营村采风。

创作,用画笔充分展现军营村的自然风貌、人文风情和振兴发展成就,既展现“百姓富、生态美”的

乡村新貌,也通过艺术视角挖掘闽南文化内涵,为厦门美术事业高质量发展注入鲜活力量。

公益讲座分享手机摄影技法

晨报讯(记者 邱乐)为积极响应全省文联系统开展“会员回家月”活动,近日,由福建省摄协主办的手机摄影公益讲座活动在福州举办,吸引了全省近200名摄影爱好者参与。

此次摄影公益讲座主题为“手机摄影速成”,邀请中国摄影家

家协会理事、中国摄影家协会航空航拍专委会委员、厦门市文联副主席、厦门市摄协主席杨景初,从基础操作到高阶技巧,系统地介绍了如何利用手机快速捕捉精彩瞬间,并分享了街头摄影、风光摄影等实用技法。

本次活动旨在为全省摄影爱

好者搭建学习交流的优质平台,围绕中摄协主办的首届中国手机影像大展以及省摄协主办的福海扬帆 光影同行——“vivo看福建”全国手机摄影大赛深入交流创作思路。主办方希望,参与者能以影像为媒介,生动展现新时代福建的发展成就与崭新风貌。

市剧协举办文艺沙龙

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市戏剧家协会举办“戏韵·创想·共鸣——文艺创作交流戏剧沙龙”,2025年市剧协新会员与协会大家庭温暖相聚。

会上,大家聚焦市剧协2025年度核心任务,就打造戏剧文化品牌、推动创作创新发展、深入开展文艺惠民活动等重点工作积极建言献策。市剧协主席吴晶晶强调,要坚定文化自信,守正创新,进社区、学校开展文艺惠民活动,举办2025鹭岛梨园

新声音戏曲比赛,为培养年轻戏曲人才营造良好氛围。

市文联相关负责人表示,希望各位剧协会员、戏剧工作者始终扎根群众生活,积极投身文艺志愿服务,以饱满的创作热情打磨擦亮戏剧品牌。市文联也将充分发挥“两个优势”,持续优化服务保障,全力搭建创作平台,与大家携手以更高质量的戏剧作品满足人民群众日益增长的精神文化需求,共同实现以戏润心、以艺聚力的美好愿景。

共赴一场文艺交融盛宴

晨报讯(记者 叶子申)近日,由文艺评论家协会、市摄影家协会联合举办的“书城聚雅 墨海评珍”主题活动在外图书城嘉禾园艺术馆举行。市评协会员、市摄协会员等60余人参加活动,共赴一场文艺交融的盛宴。

活动伊始,省书协副主席,市文联党组成员、副主席王元带领大家参观书法展,并分享自己的创作心得。展厅内,一幅幅书法作品或笔力遒劲、气势磅礴,或行云流水、飘逸洒脱,展现出

独特的艺术魅力。王元从作品的构思立意、笔法运用、章法布局等方面展开讲解,让会员们深刻领略到书法艺术的博大精深。

评论环节由市评协主席何况主持。文艺评论家们从专业视角出发,围绕书法作品的艺术价值、文化内涵以及传承创新等方面展开深入探讨,妙语连珠,见解独到。

之后,市文联副主席、市摄协主席杨景初为大家分享了手机摄影技巧。